

S p r á v a
o činnosti Mestskej polície Košice od XVII. rokovania MZ,
konaného dňa
30. 06. 2005

Predkladá: Bc. Milan Francan

poverený zastupovaním náčelníka MsP

Poverený zastupovaním náčelníka Mestskej polície Košice, v zmysle § 21, ods. 3 Štatútu mesta Košice, predkladá správu o činnosti MsP Košice od ostatného MZ. Mestská polícia (ďalej len MsP) ako poriadkový útvar mesta Košice v zmysle zákona č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení noviel a doplnkov, zabezpečovala svojimi silami a prostriedkami verejný poriadok, ochranu obyvateľov a návštevníkov mesta a mestských častí, pred ohrozením ich života, zdravia a majetku. Dbala nad dodržiavaním čistoty a hygieny, ochrany životného prostredia, dohliadala na rešpektovanie VZN, na bezpečnosť a plynulosť v cestnej premávke a objasňovala spáchané priestupky z zmysle platnej právnej úpravy.

A/ Oblasť riadiacej a kontrolnej činnosti

a/ Za účelom vypracovania tém preventívnych prednášok pre 1. stupeň ZŠ sme v prezentovanom období zrealizovali pracovné jednanie s vedúcim odd. školstva MMK p. Ing. Kandráčom. Na uvedenom jednaní sme sa dohodli, že v mesiaci august 2005 predložíme na porade riaditeľov ZŠ spracovaný materiál k prednáškam a riaditelia ZŠ si vyberú jednotlivé témy, ktoré budú chcieť realizovať na ZŠ. V súvislosti s touto témou sme oslovili aj riaditeľa KR PZ SR v Košiciach p. Ing. Toryského a hovorkyňu KR PZ SR v Košiciach p. JUDr. Petrovú za účelom získania ďalších odborných materiálov k realizácii prednášok.

b/ Na základe vlastných poznatkov, ale aj na základe podnetov obyvateľov mesta naďalej vykonávame kontroly na miestach, kde dochádza k protiprávnemu uskladňovaniu odpadu na verejných priestranstvách. Takéto miesta sú napríklad na ulici Bocatiovej medzi garážami, Čárskeho, Vodárenskej taktiež pri garážach, v blízkosti záhradkárskeho lokalít. Úloha MsP pri riešení prezentovanej problematiky v rámci kapacitných možností spočíva hlavne vo vykonávaní periodických kontrol v rôznych časových intervaloch v priebehu 24 hodín, s cieľom zabezpečovať ochranu verejného poriadku, bezpečnosti, zdravia, života a majetku občanov, ako aj čistoty a hygieny verejných priestranstiev a ochrany životného prostredia v predmetnej lokalite. Samostatné opatrenia sú prijímané v centrálnej mestskej zóne, kde je problém s občanmi, ktorí nakladajú s odpadom v rozpore so zákonom a VZN č. 72 o komunálnych odpadoch. Tento problém spočíva v tom, že niektorí občania vynášajú odpad aj

v iných obaloch než tých, ktoré sú na to určené (PVC vrecia). Tým sa sťažuje kontrolná práca MsP a následne identifikácia neplatiča za odvoz odpadu. Na tento problém sme už upozornili príslušné oddelenie MMK.

c/ Velitelia jednotlivých staníc a pracovísk MsP sú inštruovaní tak, aby od podriadených príslušníkov MsP vyžadovali dôsledné plnenie úloh. Pred službou sú povinní vykonávať inštrukciú nastupujúcim príslušníkom MsP s ich oboznámením s celkovou bezpečnostnou situáciou v stanovenom úseku, ako i na celom území mesta, s konkrétnym uložením úloh a dbať na ich splnenie.

d/ V súvislosti s riešením problematiky bezpečnosti a čistoty trhoviska na Dominikánskom námestí v Košiciach sú z úrovne vedenia MsP naďalej vyvíjané aktivity a prijímané opatrenia na zjednanie nápravy k eliminácii činnosti vreckových zlodejov a dodržiavaniu platnej právnej úpravy na úseku čistoty a hygieny verejných priestranstiev. Od mája je v tejto lokalite plánovaný nepretržitý výkon hliadkovej služby v čase predaja a zvýšenej koncentrácie kupujúcich, zameraný na dodržiavanie Trhového poriadku a predchádzaniu krádežiam.

e/ Naďalej sú realizované opatrenia v oblasti vymáhania oprávnených pohľadávok, ktoré vznikli činnosťou jednotlivých útvarov MsP v rokoch 2002, 2003, atď. Za rok 2002 boli odstúpené jednotlivým exekútorскими úradom k vykonaniu exekúcie všetky neuhradené bloky na pokutu nezaplatenú na mieste priestupku.

f/ Vznikom MFK vyplynula pre MsP úloha spolupodieľať sa na zabezpečení nerušeného priebehu futbalových zápasov na štadióne Lokomotívy. Z úrovne MsP bolo realizované pracovné jednanie s príslušným OO PZ Sever o prípadnej spolupráci a pomoci na zabezpečení verejného poriadku počas uvedeného športového podujatia. V tejto súvislosti je potrebné z úrovne funkcionárov MFK zodpovedných za nerušený priebeh zápasov, vyvolať stretnutie medzi nimi, MsP a OR PZ, ktorého premetom bude spolupráca týchto subjektov v ďalšom období.

g/ VZN č. 68 o daní za užívanie verejného priestranstva Zmenou koncepcie vyberania poplatku za parkovanie motorových vozidiel na daň sa v zásade zmenil pohľad na porušenie tejto povinnosti. Doterajšie porušenie kvalifikované ako priestupok je v súčasnosti považované za porušenie daňovej povinnosti, kde celý proces preukazovania a prípadných sankcií už nespadá do kompetencie MsP. Porušenie tejto povinnosti príslušníci MsP zadokumentujú a následne predložia exekučnému referátu MMK.

B/ Oblasť priameho výkonu služby

a/ V súvislosti so zahájením futbalového ročníka 2005/2006 sme zahájili realizáciu opatrení na zabezpečenie nerušeného priebehu futbalových zápasov MFK na štadióne Lokomotívy.

b/ Na základe uzavretej dohody s Krajským úradom v Košiciach v pravidelných časových intervaloch 5 x za 24 hodín počas dňa kontrolujeme

nehnutelnosť bývalej Základnej školy na ulici Buzuluckej č. 3.

c/ Neustále monitorujeme stav kanalizačných vpustí, kanálov (poklopov) VVaK, dopravných značiek a iných dopravných značení, stĺpov verejného osvetlenia a iných verejnoprospešných zariadení. Zistené nedostatky sú postúpené spoločnosti zodpovednej za ich odstránenie.

d/ Nadalej pokračujeme vo vykonávaní poriadkových aktivít na Verejnom cintoríne na ul. Cintorínskej, kde podľa podnetov občanov a pracovníkov spoločnosti URAM dochádza zo strany rómskych spoluobčanov k obťažovaniu návštevníkov predmetného cintorína.

e/ Neustále venujeme zvýšenú pozornosť Dominikánskemu námestiu, Hlavnej ulici a zastávkam MHD, kde realizujeme preventívno-bezpečnostné opatrenia k eliminácii činnosti vreckových zlodejov.

f/ Pri realizácii obchôdzkovej činnosti neustále monitorujeme priestranstva možného usadzovania sa bezdomovcov.

g/ Realizujeme opatrenia k zjednaniu nápravy v centrálnej mestskej zóne, ako aj v ostatných Mestských častiach mesta Košice, kde podľa našich poznatkov dochádza k prepĺňaniu odpadových nádob, k ukladaniu komunálneho odpadu mimo nich a k znečisťovaniu verejného priestranstva.

h/ Zvýšenú pozornosť venujeme ochrane životného prostredia, čistote mesta a dodržiavaniu hygienických predpisov. Snažíme sa dôsledne dbať aj o ochranu zelene, rekreačných a detských zariadení.

Stanica Východ

- dňa 22. 06. 2005 o 07,00 hod. prijaté oznámenie, v rokline pod ulicou Maurerovou sa nachádza medzi stromami vozidlo, ktoré niekto rozoberá. Preverené zistené vozidlo Škoda 120 červenej farby. Následným šetrením bol zistený držiteľ. Po jeho kontaktovaní bolo zistené, že došlo k odcudzeniu tohto vozidla neznámou osobou, ktorá ho začala rozoberať. Na miesto privolaná hliadka PZ, ktorá po príchode na miesto vec prevzala k ďalšej realizácii pre podozrenie zo spáchania trestného činu

- dňa 22 06. 2005 o 13,20 hod. zistené dve osoby, ktoré v rokline pod ulicou Maurerovou rozoberali odcudzené vozidlo. Osoby predvedené na MsP k vyťaženiu a následne na OO PZ pre podozrenie zo spáchania trestného činu

- dňa 09. 07. 2005 zistená osoba, ktorá močila na múrik v blízkosti OC Laborec. Osoba nemala doklad totožnosti a po uvedení údajných svojich osobných údajov sa z miesta snažila újsť. Voči osobe boli použité donucovacie prostriedky a následne bola osoba predvedená na OO PZ k zisteniu totožnosti. Tu boli zistené jej osobné údaje, ktoré nesúhlasili s tým čo ústne uviedla. Následne bola osoba predvedená na stanicu MsP k podaniu vysvetlenia. Riešené objasňovaním priestupku

- dňa 18. 07. 2005 prijaté oznámenie, na ulici Povstania českého ľudu č. 32 parkuje na chodníku vozidlo, ktoré bráni v prechádzaní chodcov po tomto chodníku, Preverené, zistené vozidlo, ktoré je sústavne odstavované na tomto mieste. Privolaná odťahová služba MsP. Do jej príchodu sa k vozidlu dostavila vodička. Riešené oznámením o priestupku
- dňa 18. 07. 2005 použitie donucovacích prostriedkov /hmaty a chvaty/ voči vodičke vozidla, ktorá odmietla preukázať totožnosť pokúšala sa z miesta priestupku újsť a nereagovala na výzvy príslušníkov MsP aby od svojho konania upustila. Následne bola predvedená na OO PZ k zisteniu totožnosti. Po zistení totožnosti bola predvedená na stanicu MsP k podaniu vysvetlenia k viacerým priestupkom, ktorých sa dopustila odstavovaním vozidla na chodníku ulice Povstania českého ľudu
- dňa 25. 07. 2005 pri kontrole priestranstva pod autobazárom zistené 4 osoby, ktoré tam mali postavené stan. Po zistení totožnosti boli osoby z miesta vykázané
- dňa 30. 07. 2005 príslušníci stanice poskytli asistenciu pri realizácii Furčianskeho maratónu.
- dňa 01. 07. 2005 príslušníci stanice poskytli asistenciu pracovníkom BPMK pri presťahovávaní občanov z Herlianskej ulice
- dňa 18. 06. 2005 zabezpečovanie verejného poriadku v okolí cintorína v MČ KNV na základe požiadania správcu cintorína počas konania rómskeho pohrebu
- dňa 20. 06. 2005 sa príslušníci stanice Východ zúčastnili Dňa polície, kde prezentovali výstroj a výzbroj MsP Košice
- dňa 25. 06. 2005 od 08,30 hod. do 24,00 hod. príslušníci MsP stanice Východ zabezpečovali verejný poriadok a nerušený priebeh osláv požehnanja symbolov MČ Košická Nová Ves
- dňa 28. 06. 2005 realizovaná asistenciu pracovníkom BPMK pri deložácii obyvateľov ulice Herlianskej.

Stanica Západ

- 15. 06. 2005 príslušníci Stanice zabezpečovali verejný poriadok a asistenciu v asanačnom pásme pri deložovaní neprispôsobivých občanov, ktorí mali postavené na uvedenom území nelegálne obydlia a asistenciu pri odstraňovaní odpadu
- 28. 07. 2005 vo večerných hodinách príslušníci Stanice zadržali maloletého páchatela, ktorý z lavičky na ul. Obrody odcudzil kabelku, zadržaný na Tr. SNP 48/A, predvedený na OO PZ Západ, prevzalo skrátene vyšetrovanie
- 24. 07. 2005 príslušníci Stanice v spolupráci s MÚ MČ KVP vykonali

kontrolu evidencie psov

- 14. 07. 2005 zabezpečovali príslušníci Stanice verejný poriadok na ul. Lechkého pri otváraní novej prevádzky LIDL
- vo dňoch 04. 07. 2005 až 19.07.2005 zabezpečovali verejný poriadok pri rekonštrukcii križovatky na ul. Trieda KVP - Zombová
- vo dňoch 18. 07. 2005 až 25. 07. 2005 zabezpečovali verejný poriadok pri čistiacich prácach (odpratávanie komunálneho odpadu) na ul. Hrebendovej

Stanica Ťahanovce

- dňa 01.06.2005 v čase o 17,30 hod. hliadka MsP Ťahanovce oznámila na operačne pracovisko MsP Košice, že na ul. Budapeštianska č.36 na strome sa usadil roj včiel. Oznámene Hasičom, ktorí na miesto vyslali včelára. Po príchode včelára na miesto roj odstránili
- dňa 02. 06. 2005 v čase o 18,46 hod. hliadka MsP Ťahanovce prijala oznam, že z budovy Zdravotného strediska na Budapeštianskej ulici, mládež strháva verejné osvetlenie. V čase o 19,00 hod. sa mieste nachádzal Peter V., ktorý si pri poškodzovaní verejného osvetlenia zlomil ruku. Peter V., bol prevezený na ošetrovanie do FNsP na Rastislavovej ulici, kde bol prijatý. Udalosť objasňuje MsP Ťahanovce. Poškodenie verejného osvetlenia oznámene firme Elektrovod
- dňa 09.07.2005 v čase od 02,21 hod. do 04,15 hod. príslušníci stanice vykonali asistenciu k ohliadke miesta činu na ulici Aténskej č. 16 ako nezúčastnené osoby pre inšpekciu ministerstva vnútra
- dňa 12.07.2005 v čase od 11,00 hod. do 12,45 hod. príslušníci Stanice vykonali asistenciu ÚBD Košice - Ťahanovce pri otvorení bytu na ulici Varšavská z dôvodu havarijného stavu

Stanica Stred

- príslušníci Stanice asistovali pri havárii na Mäsiarskej č.28, kde v objekte obývanom Rómami došlo ku prepadnutiu časti strechy a pavlače. Z našej strany bol privolaný Hasičský záchranný zbor a vec, nakoľko išlo o všeobecné ohrozenie, bola odovzdaná policajnému zboru
- dňa 15. 06. 2005 prebehla na Žriedlovej ulici a v prilahlej oblasti akcia na neprispôsobivých občanov, ktorí si nelegálne postavili príbytky, znečistili verejné priestranstvo a nakladali s odpadom v rozpore s VZN č.72. Akcia prebehla za účasti zástupcov mesta, SMSZ, Kositu. Príbytky boli demontované a lokality vyčistená. Naďalej sa snažíme kontrolnou činnosťou spoločne s príslušníkmi stanice Západ udržať súčasný stav
- v lokalite ulíc Hlinková, Vodárenská, Národná trieda vykonávame zvýšený dohľad nad dodržiavaním VZN č.5, kedy kontrolujeme

parkovanie vozidiel na zeleni

- kontrolujeme Čermelské údolie, kde bolo opakovane hlásené parkovanie na chodníku pred reštauráciou Baránok a Detskú železnicu v nočných hodinách
- dňa 24. 06. 2005 došlo v čase 10:50 h. v dôsledku neosadenia dočasného dopravného značenia firmou Aztec, ktorá vykonáva rekonštrukčné práce pre ÚSKK, na Bočnej ulici k ohrozeniu bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Firma neosadila značenie na Tajovského - Alžbetina a pri vyústení z ulice Mäsiarskej na Alžbetinu. Následne nato vchádzali z oboch strán vozidlá. Príslušníci stanice Stred dočasne odklonili dopravu Tajovského - Alžbetina, vec bola oznámená na PZ. Po 20-tich minútach uzávierka skončila, takže hliadka dopravnej polície na miesto prísť nestihla
- v uvedenom období sme vykonávali kontrolu výhliadkovej veže v MČ Kavečany
- 15. 06 2005 až 19.06.2005 sme zabezpečovali akciu „Balónová fiesta“
- zabezpečovali sme akciu Historické rally, kedy historické vozidlá sa rozostavili po Hlavnej ulici, kde boli vystavené. Hliadky stanice Stred zabezpečovali parkovanie na električkovom páse, dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku a predchádzanie krádežiam, nakoľko sme zaznamenali zvýšený počet občanov. Akcia prebehla z našej strany bez závad
- rovnako sme zabezpečovali Rally Košice, kde sme zabezpečovali priestor štartu na Námestí osloboditeľov. Pri pretekoch sa vyskytli sťažnosti občanov na parkovanie motorových vozidiel na zeleni. Hliadka Stanice reagovala na sťažnosti a v rámci možností riešila tento stav
- vo dňoch 23. 06 2005 až 26. 06. 2005 sme na základe požiadavky zabezpečovali hliadkami úlohy spojené s podujatím „Folkfest“, ktoré sa konalo na ul. Hlavnej a v priestoroch Amfiteátra
- 28. 06. 2005 sme zabezpečovali verejný poriadok pred Amfiteátrom rovnako na základe požiadavky organizátora podujatia Ing.Drábika
- 25. 06. 2005 sme zabezpečovali za účasti príslušníkov z iných staníc MsP Košice zverenú úlohu podujatia „Polmaratón Košice - Seňa“
- pravidelne kontrolované sú objekty na Vodárenskej ulici, kryté tenisové kurty na Aničke, lokalita Luník IX
- ďalej vykonávame kontrolu parkovania motorových vozidiel na B. Nemcovej a na Hroncovej ulici. Na uvedených miestach dochádza k porušovaniu DZ a parkovania na zeleni, čím dochádza k jej poškodzovaniu
- na Štefánikovej ul. nočná smena kontroluje priebežne dodržiavanie verejného poriadku a nočného klúdu na základe sťažností na hostí

prevádzky Saigon.

Stanica Šaca

- rozkladnými opatreniami sme odstránili rozkrádanie rôznych kovov najmä z oplotenia štadióna
- zaznamenali sme dva prípady vykopávania železného potrubia pred objektu verejného cintorína, tu boli prijaté opatrenia na zaistenie páchatel'ov
- naďalej pokračujeme v kontrole kaštieľa, kde bol zaznamenaný pokus o vniknutie do objektu odtrhnutím plechového krytu. Vec nahlásená MČ a opravený kryt
- dňa 09. 06. 2005 prijaté oznámenie vedúceho lekárne, že im niekto odcudzil kontajner pred budovy Zdravotného strediska. Po kontrole obvodu hliadkou bolo zistené, že kontajner sa nachádza na Námestí Oceliarov
- dňa 10. 06. 2005 požiadala občianka zo Šace hliadku o asistenciu, aby si z bytu odkiaľ ušla pred opitým manželom mohla zobrať deti. Asistencia poskytnutá bez rušivého priebehu. Oznámenie na manžela odmietla podať
- dňa 12. 06. 2005 anonym. oznam ,že pred cintorínom v Šaci rómovia vykopávajú železnú rúru o rozmeroch 1 m x 6 m. Po príchode hliadky už na mieste nebol nikto
- dňa 13. 06. 2005 požiadavka žeriavnika zo stavby Metalurg o prehliadnutie kamerového záznamu, nakoľko tam predošlý deň zabudol závesnú kladku v hodnote cca 15.000.-Sk. Kamerovým záznamom bolo zistené, že dve osoby odtiahli hák do potoka a tam ho prikryli pneumatikou. Hák bol hliadkou nájdený a vrátený poškodenému

Stanica Juh

- počas nočných víkendových zmien, zabezpečená preventívna kontrolná činnosť. V skorých ranných hodinách v MČ KE Nad jazerom zamerané na rušenie nočného klúdu a vandalizmus v okolí baru Malibu v OC Branisko, Šariš pub v OC Važec. Kontroly zatváracích hodín v pohostinstvách v MČ KE Krásna n/Hornádom, kontrola parku v MČ KE Barca a kontroly na prespávanie bezdomovcov v areály VŠA
- na základe požiadaviek firmy URAM a podnet návštevníkov Verejného cintorína, zabezpečené 3 x denne pešími hliadkami a motohliadkou MsP KE Juh poriadkové aktivity na Verejnom cintoríne
- za uvedené obdobie príslušníci 2 x týždenne na podnet riaditeľky MŠ Oštepová vykonali v okolí MŠ v časoch od 10:30 hod. do 12:00

hod. kontroly zamerané na majiteľov psov, ktorí nechávajú voľne pobeť psov počas vychádzok detí. Počas kontrol neboli zistené závady (MŠ má zatvor v mesiaci júl 2005)

- pri plánovaní do MČ Košice Nad jazerom boli vykonávané pravidelné kontroly na trhoviskách pri OC, kde boli zistené prípady nedovoleného predaja a kontroly Plážového kúpaliska spolu s p. Rimajom pracovníkom MÚ Nad jazerom
- na podnet starostu MČ KE Vyšné Opátske a obyvateľov Zemplínskej ulici boli vykonané kontroly v ranných hodinách na Zemplínskej ulici, kde vodiči porušujú zákazové dopravné značenia a využívajú obytnú zónu na prejazd. Riešené v blokovom konaní a oznámenia na DI
- taktiež na podnet starostu MČ Vyšné Opátske dňa 15. 06. 2005 vykonaná spoločná asistancia v lokalite Heringeš a Bogol na pri nelegálnej ťažbe dreva. Firma vykonávala ťažbu na zákazku s platným povolením od majiteľa p. Horvátha. Uvedený spor už dlhodobo šetrí už OOPZ KE Nad jazerom. Po príchode OOPZ prípad prevzali
- počas pracovných dní v časoch od 15:38 hod. do 16:38 hod. preventívne kontroly na podnet pána primátora zamerané na rómske deti na Golianovej ulici, ktoré hádžu po autobuse MHD č.13 kamene, blato a iné predmety
- na základe podnetu starostu MČ KE Krásna n/Hornádom a sťažnosti občanov MČ KE Krásna, vykonávame kontroly verejného poriadku na ulici Vyšný dvor, kde bývajú neprispôsobivé rómske osoby. Kontroly sú realizované vždy pri plánovaní kontrol na Golianovej ulici a v sobotu počas nočnej zmeny
- dňa 17. 06. 2005 a 18. 06. 2005 dvojčlennou hliadkou MsP KE stanice Juh zabezpečenie VP počas konania akcie Balónová fiesta pod záštitou primátora mesta Košice pri OC Optima. V čase o 20:30 hod. z dôvodu veľkého počtu návštevníkov bola prítomná dvojčlenná hliadka zo stanice MsP KE Stred a Šaca
- dňa 18. 06. 2005 v čase od 16:15 hod. do 17:40 hod. hliadka stanice Juh prítomná pri hádzanárskej hale na zabezpečenie VP počas zápasu. Pred, počas a po ukončení zápasu nebol narušený VP
- dňa 22. 06. 2005 od 08:00 hod. do 17:00 hod. hliadkou MsP KE Juh priebežne vykonávané kontroly na zabezpečenie VP v okolí Domu techniky na Južnej triede počas Medzinárodnej burze práce
- 22. 06. 2005 v čase od 09:30 hod. do 10:30 hod. poskytnutá hliadka stanice Juh z dôvodu asistencie pre sociálne odd. MMK na ulici Vojvodská 4 a Južná trieda 25
- dňa 24. 06. 2005 člen hliadky stanice Juh v spolupráci s členom stanice Stred zadržali páchatela, ktorý bol podozrivý zo

- spáchania TČ - § 197, písm. a. na Hlavnej ulici. Podozrivému obmedzená osobná sloboda a bol predvedený na OOPZ Staré mesto
- dňa 25. 06. 2005 v čase o 21:35 hod. vyslaná hliadka stanice Juh cez OMP MsP na Verejný cintorín, z dôvodu oznamu, že tam ostali uzamknuté 3 osoby. Hliadka stanice Juh o 21:45 hod. osoby vypustila osoby z Hlavného vchodu
 - dňa 26. 06. 2005 od 06:50 hod. do 12:30 hod. na podnet starostu MČ Košice Barca zabezpečovanie VP počas odpustovej slávnosti pre kostolom v MČ Barca
 - dňa 29. 06. 2005 od 16:00 hod. do 20:00 hod. na podnet starostu MČ Košice Barca prítomných 9 policajtov na zabezpečenie VP počas sprievodu - posvätenie základného kameňa pamätníka Jána Pavla II
 - dňa 06. 07. 2005 o 09:00 hod. asistencia pre sociálne odd. MMK pri kontrole rómskych občanov na Golianovej ulici v Košiciach
 - na základe oznamu MÚ MČ Košice Juh dňa 08.07.2005 o 10:00 hod. hliadka MsP Košice Juh preverila prebývanie bezdomovcov na Krivej 23 v Košiciach. Zistená rómska rodina s dvoma deťmi z obci Poproč. Rómska rodina nezabývaná, vykázaná z miesta, odišla na autobusovú stanicu na autobusový spoj smerom do obce Poproč
 - dňa 11. 07. 2005 v čase od 18:00 do 19:30 hod. vykonaná kontrolu dodržiavania VZN č.26/03 mestskej časti Košice Nad jazerom o niektorých podmienkach držania psov spoločne s členmi komisie VP zriadenej pri MČ. Boli vytvorené 4 zmiešané kontrolné skupiny
 - dňa 13. 07. 2005 o 13:00 hod. poskytnutá hliadka MsP Košice na asistenciu pre MÚ MČ Košice Nad jazerom a fa FE-markt na ulicu Galaktická 20 pri odstraňovaní autovraku, ktoré zaberá verejné priestranstvo bez súhlasu správcu komunikácií
 - dňa 14.07.2005 od 08:00 hod. do 12:30 hod. asistencia pre sociálne odd. MMK pri vyplácaní sociálnych dávok
 - dňa 17. 07. 2005 na základe plánu bezpečnostných opatrení boli vykonané poriadkové aktivity počas celoštátnej výstavy psov, ktorá sa uskutočnila v miestnom parku v MČ Košice Barca mesiaci júl boli vykonávané preventívne kontroly na ulici Rastislavova pri FNŠP zamerané na parkovanie motorových vozidiel na chodníku. V prípade zistenia neoprávneného parkovania motor. vozidiel, vodiči riešení priamo na mieste sankciou

C/ Oblasť personálnej práce, vzdelávania a výcviku

a/ V zmysle plánu vzdelávania, výcviku a streleckej prípravy príslušníkov MsP Košice na rok 2005 boli realizované previerky fyzickej zdatnosti príslušníkov

MsP.

b/ V zmysle plánu vzdelávania, výcviku a streleckej prípravy príslušníkov MsP Košice na rok 2005 bola na všetkých útvaroch MsP preškolená smernica pre činnosť príslušníkov MsP v prípade narušenia resp. napadnutia chránených objektov. Taktiež boli preškolené metodické pokyny pre vykonávanie služobných zákrokov v jednotlivých prípadoch.

c/ V zmysle plánu vzdelávania, výcviku a streleckej prípravy príslušníkov MsP Košice na rok 2005 prebieha preškolenie všetkých príslušníkov MsP k zákone o ochrane osobných údajov a k zákone o slobodnom prístupe k informáciám.

d/ Dňa 06. 07. 2005 sme na základe pracovného rokovania s riaditeľom ASŽPOVP MČ Luník IX p. Tiborom Horváthom, zahájili cyklus odborných školení, pre členov Asistenčnej služby životného prostredia a ochrany verejného poriadku MÚ MČ Košice - Luník IX, za účelom zvýšenia ich odbornosti a úrovne ich právneho vedomia.

D/ Oblasť materiálo-technického zabezpečenia výkonu služby

a/ Všetci príslušníci MsP sú inštruovaní tak, aby efektívne využívali všetky zverené materiálo-technické prostriedky a naďalej hľadali možnosti ich úspory. To sa nám však ťažko darí, nakoľko technické vybavenie používané MsP je značne fyzicky a morálne opotrebované.

b/ Na základe výsledkov kontroly technického stavu kamerového systému spoločnosťou GRANTECH, bola vyzvaná spoločnosť MOREZ s r. o. Nitra k odstráneniu zistených závad a nedostatkov v rámci zmluvných podmienok. Časť týchto závad je v súčasnej dobe už odstránená.

c/ Dňa 03. 08. 2005 prebehlo výberové konanie na obnovu vozového parku pre MMK, kde bola zahrnutá aj obnova vozového parku pre MsP. Výsledkom výberového konania je pridelenie troch nových služobných motorových vozidiel pre potreby MsP.

d/ V spolupráci s oddelením informatiky MMK sú realizované jednania o zaradení jednotlivých útvarov MsP do celomestského integrovaného informačného systému, ktorý je v rámci mesta Košice v skúšobnej prevádzke. Tieto aktivity sú vedené z dôvodu ľahšej a rýchlejšej dostupnosti evidovaných údajov oddeleniami MMK pre potreby MsP (evidencia držiteľov psov, daň za odpad a pod.).

E/ Oblasť prevencie a spolupráce

a/ Jednotliví velitelia staníc MsP v pôsobnosti príslušných staníc MsP spolupracujú so štátnymi orgánmi a organizáciami, právnickými osobami, združeniami občanov, ako i občanmi samotnými, so zameraním na predchádzanie kriminalite a inej protispoločenskej činnosti.

b/ V záujme chrániť majetok fyzických a právnických osôb, mesta

a mestských častí pred poškodením, zničením alebo odcudzením, sa naďalej periodicky organizuje obchôdzková služba, podľa kapacitných možností ľudských zdrojov, v takých úsekoch, kde dochádza k častému narušovaniu verejného poriadku a páchaniu trestnej činnosti.

c/ Podľa územných obvodov jednotlivých staníc MsP boli realizované besedy na školách zamerané na predchádzanie protispoločenskej činnosti mládeže, ako aj prezentovanie práce, výzbroje a výstroja príslušníkov MsP.

d/ Prostredníctvom hromadných oznamovacích prostriedkov boli v prezentovanom období realizované diskusné relácie v rádiu Kiks, Okey a v TV Naša. Denníku Korzár boli poskytnuté informácie o práci MsP.

F/ Ekonomická oblasť:

Ekonomickému odd. MMK bol predložený spracovaný návrh na navrhovanie rozpočtu MsP o 2 958 000,- Sk. Tieto finančné prostriedky budú použité v prípade ich schválenia k zvýšeniu počtu policajtov v priamom výkone služby. Táto suma zohľadňuje reálny stav - 30 nových policajtov.

Vo výdajovej časti za obdobie mesiacov jún a júl 2005 boli tieto výdaje:

- mzdy, platy a OOV	5 622 970,-Sk
- poisťné a príspevky pre zamestnávateľa	2 032 190,-Sk
- tovary a ďalšie služby	1 658 270,-Sk
- náhrada PN	86 215,-Sk

V príjmovej časti za obdobie mesiacov jún a júl 2005 boli tieto príjmy:

- za užívanie verejného priestranstva	4 730 670,- Sk
- povolené vstupy do pešej zóny	1 350,-Sk
- príjem z realizovaných pokutových blokov	511 050,-Sk
- príjem z realizovaných BNPNMN	130 150,-Sk
- predaj služieb	20 699,-Sk
- príjem za odťah:	293 000,-Sk
- príjem PAZI	260,-Sk
- príjem kolky	2 000,-Sk
- stravné lístky	177 741,-Sk

Vyhodnotenie vybraných ukazovateľov činnosti Mestskej polície Košice za obdobie od 01. 06. 2005 do 31. 07. 2005

Celkovo sme riešili **4222** priestupkov, z toho :

- Priestupky na úseku verejného poriadku :

447

- Priestupky na úseku VZN :

2465

- Priestupky na úseku bezpeč. a plynulosti cestnej premávky :
1310

Z toho :

- v blokovom konaní **1906** priestupkov na sumu **427.600,- Sk**
- riešené blokom na pokutu na mieste nezaplatenú **436** priestupkov na sumu **202.300,- Sk**
- riešené oznámením resp. správou o výsledku objasňovania priestupku **270** priestupkov
- riešené preventívne t.j. dohováraním na útvare MsP resp. na mieste spáchania priestupku **1573** priestupkov.

Celkovo sme vypísali **453** predvolaní pre neprítomných vodičov, ktorí sa dopustili priestupkov na úseku dopravy a v **215** prípadoch sme inštalovali na osobné motorové vozidlá technický prostriedok na zabránenie ich odjazdu. V **194** prípadoch sme realizovali odťah motorových vozidiel, ktoré boli odstavené na komunikáciách v rozpore s ustanoveniami zákona č.315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách a v **15** prípadoch sme realizovali odťah na komerčnej báze. V prezentovanom období sme realizovali **18** prípadov privolania LSPP, **17** prípadov privolania hasičského záchranného zboru a **33** prevozov peňazí pre MMK. Obyvateľom mesta Košice, rôznym orgánom a organizáciám sme v hodnotenom období doručili **1775** zásielok z Okresných súdov, Krajských súdov, mesta Košice a jednotlivých MČ resp. prešetrili sme ich miesto bydliska - sídla organizácie. Pre nemožnosť preukázať svoju totožnosť a pre podanie vysvetlenia sme v hodnotenom období predviedli na Policajný zbor **8** podozrivé osoby a na stanice MsP - Košice **120** podozrivých osôb. Na základe žiadostí pracovníkov rôznych obchodných prevádzok /hypermarkety, supermarkety, a iné predajne/ sme vykonali spolu **60** zákrokov pri pokusoch o drobnú krádež tovaru z ich predajní. V uplynulom období sme zistili **10** trestných činov, pričom sme zadržali a obmedzili osobnú slobodu **5** páchatelom trestného činu.

Stav bezpečnosti a verejného poriadku v meste Košice a realizované opatrenia na zlepšenie tohto stavu

I. Uskladňovanie stavebného, tuhého a iného odpadu pri zberných nádobách na domový odpad.

Opatrenia : Pre zabezpečenie čistoty a ochrany životného prostredia v zmysle VZN mesta Košice č. 72/2004 o komunálnych odpadoch a drobných stavebných odpadoch na území mesta Košice zisťujeme pôvodcu uskladnenia odpadu v rozpore s predmetným VZN. Zisťovanie pôvodcov je však komplikované. Občania s nami nespolupracujú a pri preverovaní - zisťovaní pôvodcu takejto „skládky“ mlčia, alebo nepovedia, kto odpad vynosil aj

keď majú vedomosť o jej pôvodcovi. V prezentovanom období sme zaznamenali zvýšený počet týchto „skládok“ pri zberných nádobách na odpad, ktoré obsahovali staré okenné rámy čo súvisí s zvýšeným počtom výmeny starých okien za nové - plastové.

II. Svoju pozornosť aj naďalej venujeme novovybudovaným sídliskám v meste Košice, ktoré sú charakteristické veľkým počtom dospievajúcej mládeže, pre ktorú nebol vytvorený adekvátny počet zariadení a priestorov na športové a kultúrne aktivity. V dôsledku toho dochádza k vytváraniu rôznych záujmových skupín (sprejerov, skateboardistov a pod.), pričom obrazom tohto stavu sú znečistené zastávky MHD, fasády ZŠ, MŠ a obytných budov, zdevastované ihriská a pod.

Opatrenia : Na základe vlastnej poznatkovej základne ako aj na základe podnetov obyvateľov mesta Košice je výkon služby MsP orientovaný tak, aby bola výkonom služby pokrytá doba a forma delikventného konania. Pri realizovaní besied na školách venujeme tejto problematike veľkú pozornosť. V súvislosti s letnými prázdninami svoju pozornosť zameriavame na školopovinnú mládež a jej činnosť počas týchto dní.

III. Naďalej je pomerne často sa vyskytujúcim problémom v meste Košice voľný pohyb psov - bez vôdzky na verejných priestranstvách, detských ihriskách, v areáloch ZŠ, MŠ, pričom dochádza k znečisťovaniu týchto priestranstiev psími exkrementami.

Opatrenia : Na základe vyššie prezentovanej problematiky realizujeme kontroly ako aj preventívno-bezpečnostné akcie, ktoré sú zamerané na dodržiavanie zák.č.282/2002 Z.z.. a VZN príslušných MČ, ktorými sa upravujú podmienky a chov psov resp. iných spoločenských zvierat. Pri realizácii preventívno-bezpečnostných akcií spolupracujeme v niektorých prípadoch aj s pracovníkmi jednotlivých MČ a členmi komisií verejného poriadku príslušných MČ.

IV. Veľkú mieru pozornosti sústavne venujeme problematike rómskeho etnika, ktoré býva napr. na ul. Herlianskej v MČ Dargovských hrdinov, v lokalite Na Demetri v MČ Ťahanovce, na ul. Golianovej v MČ Krásna nad Hornádom, na sídlisku Luník IX., na ul. Vodárenskej v MČ Sever, v asanačnom pásme v MČ Západ, na ul. Žriedlovej a ul. Floriánskej v MČ Staré mesto. Obyvateľstvo týchto lokalít je charakteristické tým, že pomerne veľké množstvo Rómov vyberá a triedi komunálny odpad z odpadkových nádob umiestnených na sídliskách a v dôsledku tejto činnosti je okolie kontajnerov častokrát znečistené.

Opatrenia : Uvedené lokality sú pravidelne monitorované s cieľom zabránenia usadzovania sa týchto osôb a budovania nelegálnych primitívnych

obydlí. Zaznamenali sme aj také osoby, ktoré vlastnia stany. Tieto večer postavajú a ráno zase zbalia. V prezentovanom období sme asistovali pracovníkom BPMK, pracovníkom VSE, SPP a príslušným MČ pri výkone preventívnych prehliadok, odstraňovaní rôznych porúch a havarijných stavov v lokalitách obývaných rómskymi a neprispôsobivými občanmi. Na základe požiadavky VVS a. s. realizujeme v MČ Ťahanovce 2 x v priebehu dňa kontrolu vodárenských objektov.

V. Medzi sústavne sledovanú problematiku zo strany MsP možno zaradiť oblasť porušovania VZN mesta Košice č. 36/1997, resp. § 30 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení, o ochrane pred alkoholizmom a inými toxikomániami, ku ktorej dochádza konzumáciou alkoholických nápojov na verejných priestranstvách v blízkosti pohostinských zariadení, obchodných prevádzok s potravinami, ale aj v oddychových parkoch celoplošne na území mesta Košice, ako aj podávaním alkoholických nápojov osobám mladším ako 18 rokov a následne k rušeniu nočného kludu a k znečisťovaniu verejného priestranstva.

Opatrenia : Realizujeme kontroly, ktoré sú zamerané na ochranu zdravého morálneho a fyzického vývoja mládeže a ochranu spoločnosti pred nežiadúcimi spoločenskými javmi. V centrálnej mestskej zóne vo vytypovaných časoch posilujeme výkon služby príslušníkmi všetkých staníc MsP. Tento výkon služby je zameriavaný aj na konzumáciu alkoholických nápojov na verejných priestranstvách a následnom porušovaní verejného poriadku osobami, ktoré tieto nápoje nadmerne konzumujú.

VI. So súčasnou nepriaznivou ekonomickou situáciou súvisí aj zvýšený počet osôb sociálne odlúčených a vylúčených (bezdomovcov), ktorí sa zdržiavajú v meste. Okrem bezdomovcov s trvalým pobytom v Košiciach sem prichádzajú aj bezdomovci z iných miest a obcí. Následne sa koncentrujú prevažne na Hlavnej ulici a na uliciach v jej blízkosti, kde rušia občanov, ako i návštevníkov mesta žobraním, konzumovaním lacných alkoholických nápojov, pokrikovaním a v nekonečnej rade odpudzujú aj svojim vzhľadom a zápachom.

Opatrenia: Pri riešení tejto problematiky sa naďalej zameriavame na inkriminované miesta predmetnej lokality. Tieto osoby sústavne vykazujeme z daných priestranstiev, resp. pri zistení spáchania protiprávneho skutku sú predvádzaní k podaniu vysvetlenia na príslušnú stanicu MsP. Vzhľadom na početné stavy príslušníkov MsP, ktoré sú na potreby výkonu služby nedostatočné, však nie je možné zabezpečiť, aby sa tieto osoby opakovane nezdržiavali na predmetných miestach. Tie sa sústavne vracajú na nami zistené miesta, kde sa aj napriek nespočetným výkázaniam naďalej zdržiavajú. V tejto súvislosti je vo vytypovaných časoch posilnený výkon hliadkovej činnosti v uvedenej lokalite

o príslušníkov staníc Západ, Východ, Juh, Ťahanovce a Šaca. V uvedenom čase je týmto spôsobom v územných obvodoch uvedených staníc oslabený výkon hliadkovej služby. Na základe prijatých opatrení sa znížil počet týchto osôb v centrálnej mestskej zóne, ale tieto sa presunuli do okolitých MČ.

VII. Sústavne sa vyskytujúcim problémom v oblasti statickej dopravy v meste Košice je parkovanie motorových vozidiel na chodníkoch a trávnatých plochách, ktoré je charakteristické hlavne pre sídliská. Tento stav je zapríčinený nedisciplinovanosťou a bezohľadnosťou vodičov, ale aj nedostatkom parkovacích miest, k čomu prispievajú aj opustené vozidlá - autovraky.

Opatrenia : Prezentovaná problematika v oblasti cestnej premávky a statickej dopravy je pravidelne riešená na dopravnom dispečingu za účasti všetkých kompetentných orgánov. Z úrovne vedenia MsP sú realizované opatrenia na elimináciu nežiadúceho stavu a výkon služby je orientovaný aj na uvedenú problematiku. SMSZ na základe ich požiadavky mesačne predkladáme prehľad riešených priestupkov, ktoré boli spáchané odstavením vozidiel na mestskej zeleni.

V prezentovanom období sme realizovali nasledujúce aktivity :

Na základe požiadavky Miestneho úradu Mestskej časti Košice Dargovských hrdinov pre zabezpečenie čistoty a ochrany majetku vo večerných hodinách uzamykáme a v ranných hodinách odomykáme dva podchody na ulici Trieda L. Svobodu. Prvý sa nachádza pri križovatke s ulicou Adlerovou a druhý sa nachádza pri obchodnom centre Ondava oproti Poliklinike Východ.

O činnosti MsP za 24 hodín sú naďalej spracovávané situačné správy, ktoré sú pravidelne predkladané primátorovi z dôvodu objektívneho informovania o realizácii opatrení pri zabezpečovaní poriadkových aktivít v meste Košice zo strany MsP.

Na základe požiadaviek KR PZ, resp. OR PZ asistujeme príslušníkom PZ pri objasňovaní trestnej činnosti, prevažne ako nezúčastnené osoby.

V spolupráci s jednotlivými MÚ sa pravidelne zúčastňujeme na kontrolách čistoty jednotlivých MČ, asistujeme pracovníkom MÚ pri sociálnom šetrení. Zúčastňujeme sa na zasadnutí komisií verejného poriadku a dopravy, prípadne iných komisií, na ktoré sme prizvaní a plníme úlohy, ktoré nám boli zadané. Zabezpečujeme verejný poriadok pri vyplácaní sociálnych dávok na poštách.

Úlohy pre nasledujúce obdobie:

- Vyhodnotiť bezpečnostnú situáciu vo zverených služobných

- obvodoch a navrhnúť prijatie opatrení na zlepšenie situácie
- Preškoliť zákon o ochrane osobných údajov a zákon o slobodnom prístupe k informáciám
 - Preveriť stav realizácie zákona o ochrane osobných údajov na pracovisku a prijať opatrenia na odstránenie zistených závad
 - V súlade s platnými metodickými pokynmi realizovať náhradný termín previerok fyzickej zdatnosti príslušníkov MsP
 - Realizovať náhradný termín previerok odborných vedomostí príslušníkov MsP schválenými testmi
 - Preškoliť smernice k rádiovému a telefónnemu styku príslušníkov MsP
 - Zaoberať sa vybranými problémami z výkonu poriadkovej služby príslušníkov MsP a stanoviť právny rámec, ktorý musí byť vo výkone služby dodržiavaný

Košice, 08. 08. 2005